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»فرهیختگان« بررسی کرد

یخی علیه استادان آدرس‎های غلط تار

مراسم تکریم و معارفه سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان یزد صبح دیروز با 

حضور دکتر محمدمهدی طهرانچی رئیس دانشگاه آزاد اسلامی، محمدعلی 

طالبی استاندار یزد، سیدمحمد رستگاری فرماندار یزد، حسن زارع مسئول 

نهاد نمایندگی مقام‌معظم رهبری در دانشگاه آزاد اسلامی استان یزد و مسئولان 

استانی و دانشگاهی برگزار شد. دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی در این مراسم گفت: »بسیار خرسندم که در مراسم تکریم از فعالیت‌ها 

و خدمات سرکار خانم دکتر طباطبایی و معارفه دکتر دهقانی اشکذری که از 

فارغ‌التحصیلان، اعضای هیات‌علمی و مدیران دانشگاه آزاد اسلامی است، حضور 

یافته‌ام. دانشگاه آزاد اسلامی به حضور چنین نیروهای تلاشگر، عالم و متعهد 

افتخار می‌کند.« وی با اشاره به تحولات اخیر جهان تصریح کرد: »امروز با مفهومی 

تحت عنوان پاندمی کرونا مواجه هستیم که منجر به ایجاد فاصله اجتماعی در 

فضای حقیقی و ارتباطات گسترده اجتماعی در فضای مجازی شده است. این 

پدیده هرچه در فضای حقیقی انسان‌ها را از هم دور کرده، اما در فضای مجازی 

توانسته ارتباطات، آموزش و زندگی را تسهیل کند.« دکتر طهرانچی خاطرنشان 

کرد: »واقعیت این است که نمی‌توان این گزاره را که در بیش از یک‌سال‌ونیم 

گذشته اتفاق افتاده، با پاندمی‌های گذشته مقایسه کرد و سوالی که در این‌باره 

مطرح می‌شود این است که منشأ این پاندمی چیست؟ غرب دوران تمدنی خود 

را طی می‌کند، به‌طوری‌که پس از انقلاب صنعتی، انسانی که خلیفه‌الله بود را 

به شهروند و کنشگر در محیط اجتماع تبدیل کرد و تلاش داشت ارتباط انسان 

با خدا را قطع کند. به همین دلیل موضوع شهروند فرهنگی به‌وجود آمد. در 

مرحله بعد و در قرن بیستم، شهروند فرهنگی تبدیل به شهروند اجتماعی شد و 

کسانی که در گذشته با نام خود، پدر و استاد شناخته می‌شدند، دیگر با کدملی 

و سازمانی که در آن تحصیل کرده‌اند، شناخته می‌شدند.« رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی با بیان اینکه پس از فروپاشی اتحاد جماهیر شوروی، ایده‌ای در نظریات 

غرب مطرح شد که شهروند اجتماعی را به شهروند جهانی تبدیل کنند، گفت: »در 

ابتدا فرهنگ‌ها با این موضوع که به‌نوعی جنگ تمدن‌ها بود، مخالفت کردند، اما 

فناوری اطلاعات و انقلاب الکترونیک به‌مرور بستر مفهوم شهروند جهان شبکه‌ای 

را تسهیل کرد.« وی افزود: »در این برهه، اقتصاد ملی و هویت ملی درمعرض ویرانی 

قرار گرفت، به‌طوری‌که امروز می‌بینیم ارز دیجیتال تبدیل به پول ملی شده و در 

جهان شبکه‌ای، اقتصاد ملی جای خود را به اقتصاد فراملی داده است. در بحث 

ویران کردن هویت ملی نیز شاهد آن بودیم که در بازی‌های المپیک که نماد 

همگرایی ملت‌هاست و ورزشکاران با افتخار نماینده پرچم کشور خود هستند، 

دربرابر کسی که پرچم بی‌وطنی دارد، قرار می‌گیرند.« دکتر طهرانچی با بیان 

اینکه اکنون سوالی جدی مطرح است که »آیا پاندمی کرونا محصول جهانی 

شدن است یا بخشی از فرآیند جهانی شدن؟« گفت: »این سوال بدین معنی است 

که مشخص نیست ایده‌ها و تئوری‌های جهانی شدن باعث وقوع این پاندمی 

شد یا اینکه کرونا تنها بخشی از فرآیند پیچیده جهانی‌شدن بوده است، البته 

مفروض دوم به ذهن نزدیک‌تر است؛ چراکه شاهد بودیم زیرساخت‌های فضای 

مجازی از قبل به‌گونه‌ای آماده شده بود که در پاندمی کرونا دچار اختلال نشد. 

دلیل هرچه باشد، درواقع زنگ خطری است که باید مراقب باشیم ملیت، هویت 

و فرهنگ آسیب نبیند؛ چراکه تمدن غرب درحال ضربه زدن به دین، فرهنگ، 

تاریخ و تمدن ملت‌ها است.« عضو هیأت‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی خاطرنشان 

کرد: »در فرآیند جهانی شدن، حتی زبان ملت‌ها نیز موردتهدید واقع شده است. 

آنها به‌خوبی می‌دانند زبان مادری زبان تفکر است، بنابراین ما را از زبان مادری 

به‌سمت زبان ارتباطی سوق می‌دهند؛ چراکه در زبان ارتباطی و زبان دوم، دیگر 

تفکر و پیچیدگی‌های ادبیات زبان مادری وجود ندارد و از این طریق می‌خواهند 

ملت‌ها را از زیست‌بوم و تاریخ خود دور کنند؛ همان‌طور که پس از حاکم شدن 

کمونیسم تصمیم گرفتند خط و زبان کشورها را تغییر دهند تا بتوانند رابطه جوانان 

با تاریخ خود را قطع کنند.« وی ادامه داد: »از دوسال گذشته تاکنون اتفاقات 

عجیبی درحال رخ دادن است. کشور ما نیز وارد عرصه فضای مجازی شد و تمامی 

مدارس و دانشگاه‌ها را غیرحضوری کرد. ما »فناوری‌ستیز« نیستیم، ولی نباید 

»فناوری‌شیفته« هم باشیم. این درحالی است که کشور چین که مبدأ کرونا بود 

و کشورهای اروپایی که به‌صورت شدیدتر درگیر همه‌گیری کرونا بودند، هیچ‌گاه 

مدارس و دانشگاه‌های خود را به‌صورت کلی تعطیل نکردند.«

دکتر طهرانچی با بیان اینکه جهانی‌سازی تلاش دارد خود را به ملت‌ها تحمیل 

کند، گفت: »واقعیت این است که نسل گذشته در جهان شبکه‌ای هضم نمی‌شود، 

اما برنامه غرب این است که فرزندان ما را با شاکله‌ای بار آورد که ملیت، هویت، 

دیانت و فرهنگ نیست و این خطری جدی دارد. چاره کار این است که به آموزش 

در محیط مدرسه و دانشگاه بازگردیم؛ چراکه در آموزش مجازی فقط به بحث 

یادگیری و یاددهی توجه شده و عملا موضوع پرورش که درکنار آموزش قرار دارد، 

نادیده گرفته شده است.«

 دانشگاه باید ارتباط اجتماعی در جهان شبکه‌ای را به جوانان بیاموزد

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی ادامه داد: »راه مقابله این است که ارتباط دانش‎‎آموز 

و دانشجو با زیست‌بوم و معلم را احیا کنیم؛ چراکه استاد پشت کامپیوتر تبدیل به 

فردی می‌شود که مجموعه اطلاعات را به دانش‌آموز یا دانشجو منتقل می‌کند، 

اما آنچه در آموزش مهم است، کنش و واکنش تربیتی استاد است.«

وی تأکید کرد: »اینکه دانشگاه آزاد اسلامی تأکید دارد که دانشگاه باید به آینده 

جوانان توجه داشته باشد و در این راستا اقدام به راه‌اندازی سراهای نوآوری و 

برگزاری دوره‌های فرهنگی کرده، بدین معنی است که این دانشگاه به‌دنبال 

آن است که مسیری که غرب طراحی کرده را طی نکند. معتقدیم دانشگاه باید 

ارتباط اجتماعی در جهان شبکه‌ای را به جوانان بیاموزد.« دکتر طهرانچی با بیان 

اینکه مقام‌معظم‌رهبری چهارسال پیش این هشدار را دادند که اگر در جهان 

شبکه‌ای قوی نشویم، انقلاب، تاریخ، اقتصاد و... ما مورد هجمه قرار می‌گیرد 

و آنچه امروز می‌بینیم پیش‌بینی چهار سال پیش معظم‌له است، گفت: »اگر 

دانشگاه رسالت خود را در این پیچ تاریخی به‌خوبی ایفا نکند، در جهانی‌سازی 

حذف شده است، اما واقعیت این است که فرهنگ کشور ما همواره بر فرهنگ‌ها 

و حملات فرهنگی مهاجمان چیره بوده است.« عضو هیأت‌امنای دانشگاه آزاد 

اسلامی تأکید کرد: »این دانشگاه تلاش دارد در مقابله با پدیده جهانی شدن، 

از هویت دینی، سرزمینی، قومی، فرهنگی و فرهیختگی خود دفاع کند؛ چراکه 

معتقدیم تفاوت‌های قومی، زبان و رنگ پوست انسان‌ها از نشانه‌های خداست 

و برخی به جنگ با آیات الهی آمده‌اند. دانشگاه باید با این جنگ مقابله کند.«

وی با بیان اینکه دانشگاه آزاد اسلامی برای این تحول، یک سند پنج‌ساله راهبردی 

عملیاتی تدوین کرده که در آن چرخش‌های تحول‌آفرین دیده شده است، گفت: 

»دانشگاه آزاد اسلامی قصد دارد نه به‌عنوان یک عنصر تبعی، بلکه به‌عنوان 

یک عنصر تحول‌آفرین نقش خود را ایفا کند. در این راستا، سند آمایش نیز در 

استان‌ها درحال تدوین است که عواملی ازجمله رشد جمعیت و سهم استان در 

تولید ناخالص داخلی، وضعیت آموزشی، معادن و ظرفیت‌ها، خدمات عمومی 

و... در تدوین آن لحاظ می‌شود.«

دکتر طهرانچی در پایان خاطرنشان کرد: »در این تهدید جهانی، اگر جوانان را 

متعلق به زیست‌بوم خود تربیت نکنیم، تبدیل به عنصری بی‌هویت در جهان 

شبکه‌ای خواهند شد. نگاه ما در آینده دانشگاه آزاد اسلامی این است که 

مجموعه‌ای از دانشکده‌های موضوعی، مهارت و کارآفرینی و دانشی داشته باشیم 

که در آن آموزش، مهارت و کارآفرینی در موضوعات مختلف و متناسب با هر استان 

ارائه شود. دانشگاه آزاد اسلامی یک دانشگاه شهرپایه و تأثیرگذار در استان‌ها 

است و باید این تأثیرگذاری را بیش از پیش تقویت کنیم. امیدوارم نسبت‌به این 

امانت مهم در این مقطع تاریخی امانتدار خوبی باشیم.«

 تعداد مدارس و هنرستان‌های سما استان یزد افزایش 3برابری داشت

معصومه طباطبایی، رئیس سابق دانشگاه آزاد اسلامی استان یزد با ارائه گزارشی 

از عملکرد دوره مدیریت پنج‌ساله خود در این دانشگاه گفت: »دانشگاه آزاد 

اسلامی استان یزد فعالیت خود را به‌همت مرحوم دکتر سلطانی آغاز کرد و 

طی این سال‌ها دستاوردهای چشمگیری در حوزه های آموزشی، فرهنگی و 

پژوهشی داشته است.«

وی ادامه داد: »خوشبختانه با تلاش همکاران دانشگاه آزاد اسلامی استان یزد و 

اجرای سیاست‌های سازمان مرکزی، شاهد رشد جذب دانشجو در مقاطع کاردانی 

و کارشناسی بودیم و روند تغییر درآمدهای دانشگاه از شهریه‌ای به غیرشهریه‌ای 

به‌صورت جدی و درقالب برنامه بودجه سالانه دانشگاه درحال پیگیری است. 

همچنین موفق به اخذ مجوز و راه‌اندازی 5مجله علمی پژوهشی، 10مرکز 

تحقیقاتی و 2سرای نوآوری شدیم.« طباطبایی با بیان اینکه در این مدت جذب 

دانشجویان در مدارس سما استان، رشد قابل‌قبولی داشته، گفت: »تعداد مدارس 

و هنرستان‌های سما استان یزد افزایش سه‌برابری داشته و همچنین با افزایش 

تعداد بخش‌ها و اتاق عمل بیمارستان شاه‌ولی مواجه بودیم. امروز نیز با حضور 

دکتر طهرانچی، نخستین مرکز آزمون الکترونیکی دانشگاه آزاد اسلامی در واحد 

یزد و سرای نوآوری فناوری‌های نوین‌پوشاک در این دانشگاه افتتاح خواهد شد.«

 امیدواریم با برنامه‌ریزی دغدغه اشتغال فارغ‌التحصیلان را برطرف 

کنیم

در ادامه، محمدرضا دهقانی‌اشکذری، سرپرست جدید دانشگاه آزاد اسلامی 

استان یزد گفت: »اکنون که در  آستانه ورود به چهلمین سال تأسیس دانشگاه 

آزاد اسلامی قرار داریم، افق این دانشگاه را روشن‌تر از پیش می‌بینیم؛ چراکه 

این دانشگاه دارای سرمایه‌های ارزشمند انسانی، علمی و فیزیکی است. 

امیدوارم بتوانیم در این مقطع حساس به وظیفه خود به‌خوبی عمل کنیم.« 

دهقانی‌اشکذری خاطرنشان کرد: »تقویت روحیه مدیریت جهادی، نگاه جامع 

به واحدهای استان یزد، افزایش امنیت خاطر و توجه به وضعیت معیشتی اعضای 

هیات‌علمی و کارکنان دانشگاه و ایجاد فضای نوآوری باز در دستورکار قرار دارد.«���

   چه خبر از دانشگاه 
دکتر طهرانچی در مراسم تکریم و معارفه سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی یزد مطرح کرد

یست‌بوم استان‌ها ینی متناسب با ز راه‌اندازی دانشکده‌های موضوعی و کارآفر

راه‌اندازی دانشکده‌های موضوعی 
و کارآفرینی متناسب با زیست‌بوم استان‌ها

دکتر طهرانچی در مراسم تکریم و معارفه سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی یزد مطرح کرد
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8 ستاره درخشان آسمان 
ومان خدمت به محر

»فرهیختگان« به بهانه شهادت دانشجوی جهادگر 

مصطفی سارنگ معرفی کرد

نیازمند اطلاعات 
وز استارتاپ‌ها هستیم به‎ر

تحولات افغانستان
یات دانشجویی  با عینک نشر

حضوری بودن امتحانات پایان‌ترم 
به‌شرط واکسیناسیون کامل
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۸۰ درصد از اساتید نیازمند آشنایی
ونیکی هستند    با ابزارهای الکتر
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صفحه 3 را بخوانید 

3

انتشار اظهارات یکی از اساتید بازنشسته دانشگاه تهران درخصوص 

مواجهه دانشگاه آزاد اسلامی با برخی استادان روز گذشته خبرساز شد. 

رضا داوری‌اردکانی، استاد بازنشسته گروه فلسفه دانشگاه تهران و رئیس 

کنونی فرهنگستان علوم در صحبت‌های خود با اشاره به اخراج 70استاد 

از دانشگاه آزاد در سال‌های اخیر گفته است آن زمان طبق رویه خود 

اعتراض نکردم اما این رویه و سکوت کنونی من این نیست که اخراج استاد 

را درست می‌دانم. اشاره او در ادامه صحبت‌هایش به بیژن عبدالکریمی این 

موضوع را به ذهن متبادر می‌کند که مساله مورد اشاره این استاد برجسته 

موردی است همانند ماجرایی که از چندی‌پیش اتفاق افتاد. حال آنکه 

بررسی دقیق‌تر موضوع نشان می‌دهد چنانکه در بخشی از اظهارات استاد 

داوری‌اردکانی هم تاکید شده مساله مربوط به چندی‌قبل بوده و درواقع به 

سال96 بازمی‌گردد و به‌طور کلی در بستری متفاوت از ماجرای برخورد با 

بیژن عبدالملکی صورت پذیرفته است.

سال96 در دوره ریاست رئیس سابق دانشگاه آزاد طرحی با عنوان ساماندهی 

اعضای هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی در دستورکار واحدها قرار گرفت. 

درقالب این طرح همکاری دانشگاه آزاد با سه گروه از استادان محدود 

یا به‌صورت کامل منقطع می‌شد. بخشی از این افراد را بازنشستگان 

دانشگاه‌های دولتی تشکیل می‌دادند که در دانشگاه آزاد مشغول به‌کار 

بودند. فرهاد رهبر، رئیس وقت دانشگاه آزاد در نشستی با اعضای کمیسیون 

آموزش مجلس گفته بود: »تصمیم ما بر این است از افرادی که بالای ۷۵سال 

دارند و همچنان در دانشگاه آزاد تدریس می‌کنند قدردانی کرده و به‌ازای 

قطع همکاری با هر عضو هیات‌علمی بازنشسته، سه عضو هیات‌علمی 

جوان جذب کنیم. اگر تشخیص مجلس این است که به‌جای جوانان با 

همین استادان بازنشسته همکاری‌مان را ادامه دهیم، ما حاضریم این کار 

را انجام دهیم.«

بنابر روایت رئیس وقت دانشگاه آزاد، موضوع قطع همکاری با برخی استادان 

دانشگاه در سال96 تصمیمی مدیریتی در چارچوب اداره دانشگاه آزاد بوده 

و به‌صورت رسمی به واحدها ابلاغ شده است. نه محدود به استاد خاصی 

بوده و نه تحت‌تاثیر برخی گمانه‌زنی‌ها با استدلال‌های روشن و مشخصی 

اجرا شده است. هرچند این تصمیم مدیریتی و نتایج آن را می‌توان مانند هر 

تصمیم دیگری مورد نقد قرار داد اما نباید فراموش کرد دو موضوع مورد اشاره 

استاد داوری‌اردکانی اساسا ماهیت‌های متفاوتی هم داشتند. درخصوص 

بیژن عبدالکریمی، استاد دانشگاه آزاد واحد تهران‌شمال موضوع به پرونده 

انتظامی او مربوط بود که با دستور دکتر طهرانچی اجرای آن متوقف و مقرر 

شد موضوع در هیات عالی تجدیدنظر مورد بررسی قرار گیرد. رویه اخیر 

دانشگاه از این واکنش رئیس آن گرفته تا اظهارات او در محافل مختلف نشان 

از اعتقاد بدنه مدیریتی این دانشگاه به اصالت وجود افکار متفاوت دارد. 

دکتر طهرانچی در دیدار با خانواده دانشگاه آزاد از آنها خواسته اگر جایی 

خطایی دیدند آن را بگویند. در دوران تحول دانشگاه آزاد برخلاف گذشته 

آنچنان که در عمل هم نشان داده شده، راه نقد بر هیچ‌کس بسته نیست.

»فرهیختگان« بررسی کرد

یخی  آدرس‎های غلط تار
علیه استادان

   یادداشت
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